

# Dny lidí dobré vůle Velehrad 2015



deník

Pavel

Bohum

SUJLAWW

pavel.bohum@denik.cz

**Velehrad** – Je sobota 4 července 9 hodin dopoledne a na Velehradě už po šestnácté startují Dny lidí dobré vůle – oslava státního svátku, připomínacího příchoď slovan-ských věrozvěstů Cyrilla a Metoděje na Moravu.

Obec se v těchto chvílích pro veřejnou dopravu uzavírá a z části obchvátá Starého Města se stává jedno velké zachytne parkoviště. Přichází odtud mířít do zhruba dva kilometry vzdálené pouťi obce kyvadlovou dopravou nebo pěšky po pouťi stezce. Do vesnice s 1300 obyvateli mezitím začínají proudit návštěvníci ze všech směrů a koutů naší vlasti. Po polední přichází k tamní bazilice s cyrilometodějským krázkem na krku na dvě stovky pouťníků, které na pětidenní cestě ze Svateho Kopečku přes Hostýn, ale i z opacného směru, ze Svateho Antonínka, provází tropické vedro.

Ze Svateho Kopečku u Olo-mouce směrem k Velehradu nás 30. června vyrazilo čtyřicet a postupně se přidávali další pouťníci, počítá předseda Marie velehradské, farář ze Křín a pouťník Jan Peňáz. K bazilice Nanebevzeří Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje přišlo ve směru od Svateho Kopečku 125 pouťníků a pětádvacet pesáků ze Svateho Antonínku. „Kromě toho dorazilo na Velehrad ještě padesát pouťníků ze Zarošic – Lovčic a v čilij sme se dokonce potkali s padesáti mladými slovenskými jezuiti z Malacke a Trnavy,“ prozrazuje P. Jan Peňáz těsně předtím, než se nekteří z věm mestečku za bývalým velehradským klášteřem či na louce pod hřbitovem.

Sobota na Velehradě patří celé řadě sportovně-kulturních aktivit, jako například soutěži ve fotbalových dovednostech, kterou má už radialet pod palcem internacionál a mistr Evropy Antonín Panenka. Malí fotbalisté a fotbalistky absolvují klání v sedmi disciplínách. Celorepubliková pohybová připravenost dnešních dětí je ale podle Panenky katastrofální, o čemžho přesvědčila anketa v Praze 1.

podle níž 80 procent dětí 1. stupně neuběhne ani sto metrů. „Myslím si, že se ve sportu říkme, kam asi nechceme. Každý vidím málo sportovistů, na některých z nich nikdo není, děti tedy asi o sport nemají zájem. Myslím si, že ta budoucnost není v tomto směru dobrá,“ naznačuje internacionál.

Stovky návštěvníků velehradských slavností si nenechají ujít výstavy ve Stojanově gymnáziu. Kromě prezentace Papěčských

misijních děl si tam lidé mohou prohlédnout fotografickou výstavu Mezinarodní rok rodiny

ve evropském kontextu, vítězné snímky fotografické soutěže Velehrad 2014 či kostýmy z filmu Cyril a Metoděj – Apostolové Slovanu, který se zčásti natáčí na Modře i na Velehradě. Velké pozornosti se těší výstava Vezenská duchovenská peče zaměřená na vězenské kaple.

Jedním ze dvou vrcholů oslav je Večer lidí dobré vůle. Mezi vzácnými hosty muzikantského svátku nechybějí představitelé církevního, politického a společenského života, umělci z naší vlasti i ze

zahranicí. V České republice to je dlouhodobě nejoblíbenější slovenská kapela No Name. Na pódiu se představuje i rockový mužský sbor Thessaloniki's Choir of Saint Gregorios Palamas Cathedral.

Vzpětí vystupují na velehradském pódiu i Jiri Pavlica s Hradistátem, Filharmonie Bohuslava Martinů ze Zlína pod taktovkou šefdirigenta Stanislava Vavřínka, pěvecký sbor Stojanova gymnázia Velehrad a skupina Nezmarí, jež již stylem je folk, trampská píseň a country. Vítězek z koncertu ve výši milion 300 tisíc korun je vzápětí rozdělen mezi neziskové organizace Salesiánské středisko mládeže České Budějovice, Naděje Brno a Nadační fond Audiuvare.

Hlavním vrcholem dvou-denních oslav se pak stává nedělní slavnostní mše svatá na radvortí baziliky Nanebevzeří Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje, jejímž hlavním celebrantem je Dominik Kardinal Duka. Promluvu pronášejí metropolitě moravský a olomoucký arcibiskup Jan Graubner. Ten mimo jiné varuje před důsledky současné výchovy dětí.

„Často se divíme, jak málo je u nás ochoty k dobrovolné bezplatné službě či k příněti církvi, kteří museli utéct ze svých domovů před jistou smrtí. Rodiče si narákají na síkanu dětí od vrstevníků jen proto, že nemají značkové oblečení či nejmódnější mobil, že chodí do kostela či mají jinou barvu pléti nebo jsou postižení.“ zazní z jeho úst v kázání. Prekvapením pro organizátory je, že v souvislosti s horkem atakujíctím ve stínu 35 stupňů Celsia nemusejí chránari na Velehradě přilís zasahovat u kolapsů. „Dnes jsme měli méně případů z přehřátí sluncem, než tomu bylo v minulých letech.“ Podle mého soudní je tu méně lidí, druhým faktem je, že ti, kteří mají zdravotní potíže, zůstali doma. Byli rozumní a ukáznění.“

hlási po nedělní mši svate Anton Váno, vedoucí lékař uher-

skobradistického uzemního střediska. Zdravotnické zdravotnické služby Zlinského kraje.

Po šestnácti hodinách končí ruční prepisování bible, jehož vystupem má být takzvaný Velehradský rukopis. Před jednacími lety jej zahájilo České katolické biblické dílo a třetím rokem v něm pokračuje Římskokatolická farnost Velehrad. „Letos se prepisování bible zúčastnilo 333 lidí a 54 dětí křeslilo. Byly dopsány Skutky apoštolů, které byly rozepsány loni, dále se prepisoval List sv. apoštolů Pavla Římanům a rozepsány je 1. List sv. apoštolů Pavla Korintanům.“ Informuje Eva Valentová z informačního střediska Velehradského domu sv. Cyrila a Metoděje.

Fotogalerii najdete na [www.slovackymik.cz/velehrad2015](http://www.slovackymik.cz/velehrad2015)



Foto

## Fakta o akci

Velehrad se stal dějištěm Dnů lidí dobré vůle – dvoudenní celonárodní oslavy státního svátku připomínajícího příchod slovenských věrozvěstů Cyrila a Metoděje na Moravu, už po šestnácté. Letos navíc tomu je 1200 let od narození svatce Metoděje a čtvrtstoletí od navštívy papeže Jana Pavla II. na Velehradě. Prvním z vrcholů oslav byl sobotní koncert večer lidí dobré vůle před velehradskou bazilikou, druhým pak támtéž nedělní slavnostní bohoslužba.